



KARCZOLATOK.

„Csak elvben” — Zichy Antal. — Melyik a veszedelmesebb befolyás? — De milyen tett? — Mi és a világ. — A halottak elégetése ellen. — Rohonczy.)

Báró Fehérvári honvédelmi miniszter, azt az örvendetes kijelentést tette a főrendiház véderő-javaslati tárgyalásának megnyitójánál, hogy „a tisztvi vizsga csak elvben lesz német.”

Bolonddal tessék az ilyet elhithetni akarni!

Ha magyar volna a tisztvi vizsga, azt elhianók, hogy csak elvben magyar s a gyakorlatban mégis német lenne.

Elvben különben már is minden német nálunk. A tisztvi vizsga is, a tisztok is és a honvédelmi miniszter is.

Zichy Antal az utca ellen tartott filippikát. A képviselőházat oltalmazta az utca ellen.

Mi köze a főrendiháznak a képviselőházhhoz, vagy az utcához?

Hiszzen a főrendekhez nem az utcák fordulnak kérvényeikkel, hanem a megyék és a városok!

Ezekkel tessék bajlódni és ne az utcákkal!

A méltóság főrendek baja — persze — nem annyira az, hogy az utca befolyásolja.

Inkább az udvar befolyása látszik meg a gróf Andrássy Gyula, gróf Széchenyi Antal és Zichy Antal-fele szónokokon.

En bizonyos esetekben jobban a félek az udvaroktól, mint az utcáktól.

Gróf Széchenyi azt mondta gróf Andrássy Gyuláról, hogy ösmeretes nagy beszéde már nem csak beszéd, hanem egy államférfi utószó volt.

Igen, e beszédnek Zsúl gróf a tette-se volt.

Jótettnek Széchenyi sem nevezte ezen az önálló magyar hadsereg elleni államférfi merényletet.

A miniszterelnök mondá a főrendiházban, hogy „a kormány tizenégy év alatt elérte, hogy Magyarországról végre beszél és gondolkodik a világ s ezt a tény eltagadni nem lehet.”

Beszéls, gondolkodik is róluak a világ, annyi tény, csak az a kérdés: hogyan és mit?

A halott-égetést nem engedélyezi a kormány.

Attól félnek talán ó excellenciáik, hogy a politikai- és erkölcsi-halott miniszterelnököt a hullá-égető társulat, tévedésből — már most meg találna égetni?

A parlament tegnap az örültek házához tartozott.

A revolveres képviselő kért bocsánatot a képviselőháztól.

Rohonczy Gedeon, a kinek hasonló indulat-rohamokra már második ízben van pátiense a háztól.

replésünknél is észrevettem, hogy nem oly őszintén szólt, mint azelőtt, sőt a közönség is észrevette ezt, mert már nem tűntette annyira ki Marit. Ő most már csak Pusztáinak játszott, a jelenetek alatt alig fordítá szemét másfelé.

E réam felette kínos helyzetet megakartam szakítani, vagy kibékülni, vagy megvárni akartam tőle. Ő megelőzött. Midőn egy előadás után haza mentem, Marit nem találtam honn, csak a cselédet a ki a kis gyermekemmel játszott.

A cseléd egy levelet adott át. Mari írta, amelyben röviden értesít, hogy nem akar tovább velem élni, gyermekünk nevelését rám bízta. Hogy hová ment, nem tudtatta, de én tudtam gyanítani, hogy Pusztáihoz.

Szivemet mély fájdalom fogta el. Sajnáltam e szerencsétlent, de igyekeztem vigasztalást keresni gyermekemben.

Más esteli előadáson szerepünk összehozott.

Figyelmesen néztem rá, kissé elpirult, s azután kerülte tekintetemet. Karján ayakán ékszereket láttam ragyogni. Ez estén nagyon rosszul játszottam, elsorult hangom, a midőn szerelmi szavakat susogtam neki, alig tudtam szólni, inkább csak dadogtam. A közönség észre vettem, hogy ügyetlen játékom meglepte. Ez még jobban zavart. Őh! ha lelkembe láthatk volna, ha érezték volna a kint, a mely ott dult, s nékem komédiázi kellett, hiszem, hogy megsajnálk volna. A másnapi lapok nagyon megróttak játékomért. Sirtam a fájdalom és düh miatt. Ha akkor Mari szemem elő, kerül, bizonytal megfojtom. Nem láttam őt többé, mert felbontá szerződését, s elment Pusztáival. Gyermekétől el sem búcsúzott.

Kijelenti, hogy a mit ó a folyosón elkövetett, az „páratlan és talán kitörő rohlentlen fölt marad a magyar parlament történetében.” Minden jog és apropos nélkül, bőven fejtegeti a 25-ik; sérteget, támad; elmondja, hogy szövegét volt egyziben pisztolyt a min. elnök fejének; Polonyit örültnek, árulóknak, Mocsári Lajost olyan embernek nevezi, a kivel nem kellene kezét fogni; feljuttja a Váradi Gáborfele rendjelpört; Eötvös Károlyról azt mondja, hogy „penzert” és „meggyőződése ellenére” védte Doda Trajánt; s támadta a bihari vasut miatt Tisza Kálmánt; az ellenzéknek oda kiáltja, hogy „ne neveletlenkedjenek” és hogy „c z u d a r”; névszerint támadja az ifjuságot vezető „sastollas Salákat és Jakókat” s igen szeretetreméltó Tisza iránt e szavaiban:

„Odátöröktem, hogy benna a pártban barátimmal, az igaz „nyakas Tiszát” e paragrafus módosítására rábírujk, ha az egy magasabb állásu államférfiu (Zaj) közbejárásának nem sikerült volna.” Andrássyt különben mindig „házánk legelső államférfiának” nevezgeti.

Es az idegrohamok e khaosza s az óriási zaj és általános ingerültség felett ott áll nagy tehetetlenül a képviselőház elnöke, a kinek Rohonczy Gedeon odavágja, hogy ó — a bihari vasut affairsé után — arra kényszerítette a ház t. elnököt, hogy újból megnyissa a már bezárt ülést, hogy mondja ki Károlyi István gróf indítványát, mint a képviselőháznak a tettet megbélyegző határozatát!

Az elnök nem mert e rettenő vádat visszautasítani. „Nem lehetett az ugy!”

Igy gagyogott vissza a parlament „szegény Tamása.”

Rohonczy beteg. Jól mondta Polonyi Géza, hogy e betegség dolgában már „intézkedni kellene.”

A parlament is beteg. Hypnotizálva van a személyvesztő Tisza-Cumberland által. A Rohonczy beszéde is e hypnozis kifolyása.

Amulunk és borzadunk a parlament ily magas fokú delirium tremens-ének láttára.

Gili Balázs.

Budapesti levél.

(A „nébánts virág”. — Az egyhangu hármaz bizottság. — Még egyszer Hock.)

Hogy a közös hadsereg milyen „nébánts virág” az udvar szemében, mutatja az advar emberének, Andrássy Gyula grófnak a főrendiházi bizottságban tartott beszéde. — Tudvalevőleg Andrássy Gyula gr. fellépésének köszönhető a véderő törvényjavaslat hirhéd 14-ik szakaszának a módosítása. Andrássyt Szilágyi Desző meggyőzővén a 14-ik szakasz eredeti szövegének veszedelmességéről, alkotmányellenességéről, Andrássynak volt bátorsága megértetni ezt a királylyal. Innen és nem a Tisza jóvótáblól eredt a 14-ik szakasz módosítása. Andrássy Gyula gróf most hálaó azert, hogy a király hallgatott az ó tanácsára, megmutatta, hogy ó azert, mert neki a 14. §. nem tetszett, meg nem rebellis. — Andrássy Gyula gróf februáriusban mint független magyar főur nyíltan, őszintén beszélt a királylyal, s ugyanez az Andrássy Gyula gróf ma felvette a közös miniszterek fekete sárgaszínös hivatalnoki liberáiját s felülve a közös hadsereg — szükségességének vessző-paripájára, mint lovassági generális vitézől vagdalkozott a magyar nemzeti hadsereg eszméje ellen ott, a hol tudta, hogy nincs senki sem, a ki azt védelmezni merné. Talán ezért kellett ezt a beszédet bizottsági gyűlésben elmondani, mert a főrendiház plenumában megtörténhetett volna, hogy akad olyan főrendi törvényhozó, a kinek szíve magyarul

érez, esze magyarul gondolkodik s ajka magyarul kimondja szíve, lelke sugallatját.

Andrássy beszédénél meglepőbben hatott ellenzékli pártjainkra az, hogy a főrendiház bizottsága változatlanul fogadta el a véderő-törvényjavaslatot.

Nem bizottság ez már, hanem bigottság mondá e napon a mérsékelt ellenzék ösmeretes elczelője.

Hogy a képviselőházban a véderő-vita szenvedélyessége egyszerre lecsillapodott, hogy az utcai tüntetések egyszerre megszűntek s hogy a 25-ik szakasz megszavazása után a többi szakaszok aránylag oly gyorsan tárgyalattak le, annak egyik magyarázó oka az, hogy az ellenzékli pártokat bizonyos oldalról azzal biztatgatták, hogy ha az ellenzék felhagy az obstrukcióval s a főváros utcáinak nyugalma helyre áll, a főrendiház a kormány hozzájárulásával kifogja hagyni a 25-ik szakaszbol az önkéntesek második évi szolgálatát. Most kiútl, hogy ez a biztatás csak amítás volt.

Szegény Hock János! Jobboldalon, baloldalon egyaránt sajnálják a fiatal tehetőség káplánt. Egy-két hét előtt meg úgy néztek rá, mint puspókjelöltre, most pedig alkalmasint megmarad káplánnak 10 esztendeig is, s az oly szép kilátásu politikai pályának talán örökre vége. Milyen könnyű szerrel juthatott volna ó, a kinek apja Hic, anyja Haec, ó maga pedig Hoc mint kormányparti képviselő egy jó plebániához s ó nem gondolvra arra, hogy az ó kormánypartiságának napjai meg vannak számlálva, nem gondolt plebánia szerzésre, hanem türelemmel várta a muraszombati apátságot! Most mehet vissza Kaposvárra káplánoskodni. — Kaposvárról Hockot Széchenyi Pál gróf csalta el. A fiatal kápián a kaposvári közönség kedvence volt, népszerűsége napról-napra növekedett, úgy hogy a kaposvári kormányparttól kezdett tartani, hogy valamelyik ellenzékli párt ót, a kitűnő szónokot lepleti fel képviselőjelöltül Széchenyi miniszter ellenében. Hogy ennek elejét vegyék, elküldték Hockot a vidékre, a szilli kerületbe kormányparti képviselőjelöltnek s Tallián főispán meg is választatta.

Hock nem okult levélirő főispánja példáján. Ó is levelet írt. Nem gondolta meg, hogy ami szabad a főispánnak, az nem szabad egy szegény káplánnak. Ez a levelírás különben — úgy látszik — betegséggé vált Somogyban. Csak a híres somogyi kanászok nem írnak levelet, míg uraik — disznóságot csinálnak!

Budapest, 1889. márczius 10. Egy képviselő.

HELYI HIREK.

\* Gróf Zichy Géza fogadtatása ügyében tegnap d. u. 3 órakor látogatott értekezlet tartatott a színház egyik nagyobb helyiségében. Az értekezleten jelen voltak: Komlóssy Arthur a szingüji bizottság elnöke, a városi dalárda részéről Harmath Gergely, Péter Gábor és Krasznay Ferencz, a színtársulat részéről: Valentin Lajos, Rónaszéky Gusztáv, Mándoky Béla, Védress Gyula s Molnár László, — az ifjuság pedig (joghallgatók, hittanhallgatók, gazdászok, keresk. akad. növendékek s VII.—VIII. osztálybeliek) 25—30 tag által volt képviselve. A városi hatóság — noha meghívottat az értekezletre — nem képviseltette magát. Az értekezlet elnökevé Komlóssy Arthur, jegyzőjévé pedig Tóth József esküdt-felügyelő kiáltott ki. — Az értekezlet tárgyat az képezte, hogy gróf Zichy Géza fogadtatását miként lehetne lehetőleg ünnepelessé tenni. Gróf Zichy Géza „A városi hatóság” cz. zenekari művének előadásaira pénteken d. u. a 1/4 órai vonattal

(most vett sürgöny szerint, a gr Zichy Jenő társaságában) Debreczenbe érkezik. — Az értekezlet elhatározta, hogy felkéri a városi hatóságot, hogy a városi indóháznál történendő fogadtatás alkalmával képviseltesse magát s küldje ki a város ötos fogatát gr. Zichy Géza elébe. Ha e fogatát át nem engednek, akkor diszes magán-fogatról gondoskodnak. A vasutnál testületileg jelennek meg a felsőbb tanuló ifjuság (kucsmásan), a városi dalárda tagjai (jelvényekkel) s a színtársulat tagjai. Felszólítják továbbá a megjelenésre: az iparos ifjusági egyesület dalárdáját, a szingületet, a városi színházi bizottságot. A nagy közönséget pedig a következő tartalmu falragaszokon szólítják fel a csatkozására: „Felhívás!”

Gróf Zichy Géza világhírű művész hazánk fia f. hó 12-én pénteken délután a 1/4 órai vonattal városunkba érkezik, a „Vár története” cz. művének előadására. Művész hazánk fia ünnepeles fogadtatásra Debreczen sz. kir. város t. közönsége felkéri. A rendező bizottság.”

A gyűlekezés d. u. 1/3 órakor kezdődik. Az ifjuság a főiskola, a többiek pedig a városi hatóság előtt gyűlekeznek s egy csoportban indulnak a városi indóházhöz. Rácz Károly zenekarát felkéri, hogy a vonat megérkezésekor a Rákóczi-indulótt húzza. A peronon Daróczy Elek joghallgató fog rövid üdvözlő beszédet intézni gr. Zichy Gézához, kit aztán lakására kísérnek. Pénteken este — a „Vár története” nek színházi főpróbája után, gr. Zichy Géza tiszteletére fáklyás zene lesz. A fáklyavitelre az ifjuság ajánkozott.

Gróf Zichy Géza szállása előtt Tóth József esküdt-felügyelő tart beszédet, a városi dalárda pedig énekel. A fáklyák költsegeinek beszerzése végett aláírási ívek bocsátatnak ki. — A rendet egy a bevonulás mint a fáklyás-zene alkalmával, az ifjuság tartja fent.

A városi hatóságot — gr. Zichy Géza holnapi fogadtatása alkalmával — Lakóy Lajos tanácsnok fogja képviselni, ki ily tisztelet már gyakori ünnepelességek alkalmával megfélelő díszszel teljesített. A város ötos fogatát készséggel átengedték arra a czelra, hogy rajta gr. Zichy Géza bevonulhasson.

Az ifjuság ma d. u. 2 órakor ülést tartott a 6. számú akademiái tanteremben. A fáklyásmenet — s az egész ünnepegy alkalmára 30 tagu rendfentartó bizottságot alakított a jogászok, teológusok, gazdászok és VII.—VIII. o. tanulók köréből. A fáklyásmenet rendezésére Boros Jenő és Sztempák Jenő jogh. és Mészáros Lajos th. küldettek ki.

\* Gyilkossági kísérlet Tegnap este — illetve ejjel — csillag-utca 2717 sz. a. gyilkossági kísérlet történt. Bernáth Gyula czipesz-segéd házi gazdáját: Danka Ferenczet — kivel a lakás felmondása miatt vizsgálva volt — tegnap este 10 órakor forgó pisztolylyal megöltte. Három lövést intézett ellene s a lövések egyike Dankát nyakban találta, ki vertőli borítva összerogyott. Ezután egy lövést Danka Ferenczre: Székely Zsuzsannára intézett, e lövés azonban nem talált. Ekkor a szomszédok beharagtak s Bernáth Gyula kezéből a forgó-pisztolyt kicsavarták, a gyilkos azonban elmenekült. De a rendőrségi őrjárat ejjel 1/2 órakor a kötelez-utca sarkán elfogta s beakisérte. Kihallgatva, tettét beismerte s okul a gazdájával való vizslyalt emeltte s azt állította, hogy a tett elkövetése után magát is megakartá löni. Az ügyet áttették a kir. ügyészségre. — A helyszínen Dr. Bruckner Ernő orvos, Hajdu Gyula rendőr alkapitány s Juhász Imre polgári biztos ejjel 1/2 órakor megjelentek.

ugrottam a várakozó bérkocsiba — nem tördőve a zajos taps és kihívásokkal, nyargalva hajtottam lakószómra.

Az orvos gyermekem mellett volt. Szomoruan nézett reá.

— Elmúlt az előadás? — kérde.

— Még egy felvonás van hátra. De hogy van gyermekem?

— Még él! — mondá az orvos, vizsgálódva nézve reám. — Legyen nyugodt, csak menjen vissza szerepét végt játszani, gyermekét életben fogja találni.

Nem mertem kérdezni az orvost; mert éreztem, hogy ha bizonyost mond, nem lennek képes játszani.

Megsókoltam a már csak hörgő kisedet s vissza mentem komédiázni.

Elmúlt a harmadik, az utolsó felvonás is. Többször kihívtak. Alig vártam, hogy haza mehessenek.

Öltöző szobámban, néhány bizalmasabb barátommal s az orvost találtam

Barátom könnyes szemekkel állottak meg előttem.

Oh! ók érezték azt, a mit a közönség nem tudott, hogy én a legerősebb komédiát végeztem; mert nevettem és örültem, a mig szívem megrepedni készült haldokló gyermekemért. Némán, de csaknem reszketve néztem az orvosra.

Meghatottan fogta meg kezemet s mondá: — Nyugodjék meg barátom! Gyermekem már nem szenved többé.

Megnyugodtam annyira, hogy még sirni sem tudtam.

Jutalom játékom jövedelme éppen elég volt gyermekem temetésére.

A temetés után Pusztait két színész barátommal pártjára hívtam.

Ó kinevetett, elutasítá barátimat, hogy egy vándor komédiással nem viv, különben nincs semmi alap, hogy miért merné össze kardját velem.

E szentelen tiszteletre vérem felött, elvesztim még kevés gondolkodási képességem s személyesen kerestem fel ez embert.

Nem akart elfogadni, de én is félre lökve a vissza tartani akaró inast, be mentem de itt elborult előttem minden, midőn a csábitóval Marit is ott találtam. Nem tudom mit tettem, csak későbbi vizsgálatom alatt tudtam meg, hogy a szobában bizonyu rombolást vittem véghez s Pusztait és Marit is súlyosan megsértettem valami ütő tárgygyal, a mi más nem lehetett, mint egy kezembe akadt szék.

Pusztai a sérülésbe majd bele halt. Engemet is elfogtak.

Elítéltek.

Tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, két évre ítél el a törvényszék. Én nem fellebbeztem kitöltöttem büntetésem s kiszabadulva nem tettem mást, újra színész lettem.

Marit sohasem láttam többet. Hova lett nem tudom, nem is kerestem.

Ez a történetem barátom. Ez eset oltá vagyok én ily korhely, mert ilyenkor feledem, hogy valamikor boldog is voltam.

Ez volt a Szabó Feri elbeszélése.

E kis elbeszélés egészen meghatott. — Nem tudtam rá mit szólni, egy akaratlan könyöcsépet törültem ki szememből, s megszorítam a mélyen érző szerencsétlen színész kezét.

Az orvos a hogy a sér A golyó me rüllet lakó

\* Vör egylet hajó jelentést „Nagy t g a t ó s á lalt kötele Korona ors d u v a r m mult evben sünket a nagytekint letteljesen lést előléke évi márczi választmány előkészítésé több tekint földes-tetül választmány leni főkegy főkegylet a ról eddigleg Azonban K uron 1888. é domásunkra keresz-egy eresites fo és Pákozdy további ké főkegyletet jenek, egy s központi Bar mult e is, — bárá hogy legutú kértük Pá urat, s nek megadtuk s szerint a h évi febru évi rendes tartottuk zökönny fe a nagytekni másba hely megyei vále dr. H e t e s megyei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va

megei va



Legujabb divatú női ruhakelmék.

# GYENES LAJOS

DEBRECZEN,  
főtér, városház épület.

Ajánlja a tavaszi és nyári időnyre dűsan felszerelt raktárát, a  
**LEGUJABB DIVATÚ NŐI RUHA SZÖVETEK**ben,  
francia és belföldi mosó kelmékben,  
**KARTON, TOILE** és **SATIN**.  
**CSIPKE-FÜGGÖNYÖK**.

Szalag, csipke, bodor és egyéb pipere cikkekben.  
**Színes, fehér himző- és kötő pamutokban,**  
rövidárúk és bétés neműekben,  
nemkülönbön ajánlja nagyválasztékú raktárát

**NAPERNYŐ** és **ESERNYŐK**ben.  
Nagy raktár férfi nyakkendők és fehérneműekből.

Minta gyűjteményemet bérmentve küldöm.

## Építkezők és építész uraknak!

Van szerencsém ajánlani

**KÉSZ ABLAKOKAT**  
minden méretben, azonkívül feltűnő olcsó árak mellett új épületeknél beüve-  
gezendő

**ablakokat, folyosókat, ajtókat és kirakatokat,**

**CSEH, BELGA** és **TÜKORTÁBLÁK**ból,  
a melyekből nagy raktárt tartok, ugyesintén ócska épületeknél előforduló ablak-  
javításokat a legolcsóbban elkészíttetem.

**Képkerekek**

diszes, mosható lécekből keretezését és elkészítését elvállalom.

**Diszes olajnyomatú képek és tükörökből**  
nagy választék kapható.

Lám Sándor

üveg-, porcellán- és kőedény üzletében  
Debreczen, hatvan-utca elején.

## Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

**Padlózatok számára:**

Keil Alajos

## Padlózat-fénymázát

Bécsből

mint legkittünőbb mázólo-szert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó,  
szép, fényes és tartós. — **1 nagy palack ára 1 frt 35 kr.**  
— **1 kis " " " " 68 "**

Keil Alajos Bécsből,

## Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, —

**Egy köcsög ára 60 kr.**

legmelegebben ajánlja

**Szent-Királyi és Kalenda,**

**DEBRECZENBEN, a városháza épületében.**

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resselgasse 5.  
gyári raktárában intézendők. Egy 5 kilós csomag ára 6 frt o. e.

## Szolyvai-víz áruk leszállítása Debreczenben.

Van szerencsém a még készletben levő **szolyvai savanyu-vizemet** a nagyérdemű közönség becses figyelmébe  
és pártfogásába **tetemesen leszállított árak** mellett ajánlani.

Egy **40 üveget** tartalmazó láda savanyú-viznek árát **4 forint 80 krajczárról 4 frt 20 krra.**

Egy **nagy üveg** savanyú-viz . . . . . **12 "**

Egy **60 üveget** tartalmazó láda savanyú-viznek árát **5 forintról . . . . . 4 frt 40 "**

Egy **kis üveg** savanyú-viz . . . . . **8 krra** szállítottam le.

Az üres üveggel telt ládákért, ha azok közt idegen vagy más célra használt üveg nem található, kicse-  
relésnél **80 krajczár** térítetik vissza.

Kapható minden helybeli nagyobb fűszer-üzletben.

**MARSALKÓ KÁROLY.**

Debreczenben, 1889. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

# FONTOS

## sorsjegytulajdonosoknak!!

Az új osztrák törvény több rendbeli

## osztrák, magyar és külföldi sorsjegyek

lebélyezését rendeli el; miért is felhívjuk különösen  
a m. vörös-kereszt, Basilika, Jó-szív, m. jelzalog  
bank, szerb, török, orosz

stb. sorsjegyek tulajdonosait, hogy

bezárólag e hó 20-ikáig

alólirott intézetnél saját érdekükben annyival is inkább  
jelentkezni sziveskedjenek, mivel későbbi jelentkezések  
figyelembe nem vehetők.

A lebélyezésre vonatkozólag mindennemű felvi-  
lágosítást készségesen ad

Debreczeni ipar- és kereskedelmi bank.

**Kész női ruha felöltöket,**  
gyermek köpenyeket,  
gallérokat, jaquetteket legnagyobb választékban

**mától kezdve**

a Miklós-utczával szemben

ajánl  
bámulatos olcsó árakban

**STERN IZIDOR**

a megyeház mellett.

Saját készítményű paplan gyári-raktár.

## Elesztő főraktár Debreczenben.

A husvéti ünnepek közeledvén, tisztelettel felkérem a helybeli és vidéki  
kereskedő urakat, hogy elesztő szüksegleteiket nálam sziveskedjenek eszközölni,  
f. hó 17-dikéig ajánlott levél útján, hogy megrendeléseiket kellő időben továbbít-  
hassam postán vagy vasuton. A n. é. közönségnek

### kitünő sajtolt valódi szesz elesztő főraktáramat

Debreczen és vidékére, melynek már 10 év óta vagyok bizományosa, ezen  
elesztő a legjobb minőségű, nem mesterségesen őszepancsolt, miúgyok mostaná-  
ban napirenden készítenek. Főraktáram felelősség mellett árusítja az elesztőt,  
mely hozzám naponta teljesen frissen kétszer érkezik, reggeli és esteli vonattal.  
Kapható nálam nagyban és kicsinyben.

Ajánlom továbbá legujabb találmányu, kitünő vaskályha fény-  
mázát, mely rögtön szárad és egyszeri bekenés után többé soha sem kell  
vasporral tisztítani a kályhát.

Ajánlom finom illatu, mindennemű **kézi szappanaimat,**  
kárpati és tiszaujlaki bajuszpedrógimot, valódi Ednohár-féle megfű-  
szivar- és cigarettaszipkáimat nagyválasztékban. Valódi sel-  
mezi kupakos és kupakatlan selmezi pipáimat, különösen ajánlom  
legujabb mintájú, valódi selmezi, magyar és jogász pipáimat. Valódi csibukjaimat.

Nálam kaphatók: **Nagyerdői gőzfürdőjegyek 40 kr.**

**Margit fürdőjegyek, délelőtti használatra 70, délutánra 35 kr.**

**Telegdy gőzfürdőjegyek 40 kr.**

Ócska, átolvasott újságok kilóját 10 krajzával mindenkor  
átveszem.

Sorsjegyek kihuzását az első húzástól kezdve a legutolsóig  
6 krajczárért hiteles kimutatás után átnézem, miáltal már sok nyerményt fel-  
fedestem. A sorsjegy kihuzása esetében a legnagyobb titoktartást biztosítom.

Tisztelettel

**MENDELOVITS LAJOS**

m. kir. löperárúda,

kis-uj-utca sarkán, a városházzal szemben.

### Egy jó könyv.

.... A küldött könyv útmutatási ugyan  
rövidek és velősek, de mintha csak a gyakorlati  
használatra termettek volna; nekem és családom-  
nak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen  
kiváló szolgálatokat tettek! Így és hasonlóképen  
hangoznak a köszönetnyilvánítások, melyeket Richter  
kiadó-intézete „A Betegbarát” című, rajzokkal  
ellátott könyv elküldéséért majdnem naponta  
ksp. Mint az ahhoz nyomtatott s a szerkesztés  
meggyőitottaktól származó értesítések tanúsít-  
ják, az abban foglalt tanácsok követeése által  
még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik  
már minden reményt feladtak. E könyv, melyben  
hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak  
letve, megérdemli a legkomolyabb figyelembevét-  
elt minden beteg részéről, bármi bajban is szen-  
vedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja,  
az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar  
nyelven „Egy betegbarátot” és pontos címét s  
címezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe  
Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

Kioldas  
Helyben és  
Egy évre  
Fél évre  
Nagyod évre  
Egyes a  
A lap stelli  
és költségek  
1864. é.  
has. — a szer  
munka  
Közfiseth  
TELEFON  
OSZTÁLY  
Kereskedésbe  
talban KUTASI  
nyomdájában

Az akn

Ha jól  
kán-felszige  
selete, mely  
fizetetik. N  
az ellenünk  
ítsa s min  
megillető  
nálja. —  
tájak, hogy  
nyomat sem  
ténik, miut  
nak diplom  
Hogy  
azt körülbe  
be kezdik  
szintén kes  
lemetlenül  
lepi, az  
egy idő  
mar nagy  
nékül a  
tük játszm  
Az o  
mesternek  
a lábát,  
visszaront  
fia volt R  
diplomáci  
saga a sz  
a semmiből  
latos halá  
Joan, ki r  
intézménye  
zóját, tud  
tik viragy  
getlenség  
Oroszorszá  
s mig ő  
totta, ad  
titkos ag  
erlököde  
Mind  
az utból  
től rabsz  
zott par  
kat, rabk  
dorokat f  
ket tama  
zel vassal  
legjilkölj  
forradam  
is ért, a  
Bratiann  
marai 10  
mondau.  
Az  
kormány  
befolyás  
rok s ré  
ifju konz  
a választ  
part, elv  
teljesen  
minden  
saura ha  
bojarok  
aron erk  
hetlenné  
legos vis  
lyezni in  
latva a  
talanság  
lyet il  
jobb s  
nehány  
sia hely  
gében e  
második  
bepörés  
sikerült  
Mi  
nem ak  
általad  
jan Bra  
mányba  
ügyi m  
eresére.